

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Замечательные люди села

На базе Московской сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева завершился Всероссийский конкурс «Село. Замечательные люди моей малой Родины», который прошел при содействии Министерства сельского хозяйства и Министерства просвещения РФ.



Главной его целью была популяризация сельских территорий и повышение интереса молодежи к родным краям. Турнир собрал более 500 представителей более чем из 70 регионов страны, в том числе и Ставрополья. Юнармеец Дома детского творчества села Новоселицкого Роман Стрелков представил проект под названием «Душой и сердцем с колхозом «Родина», рассказали в администрации округа. Школьник посвятил свою творческую работу заслуженному работнику сельского хозяйства, почетному гражданину Новоселицкого округа, председателю СПК «Колхоз «Родина» Владимиру Хромуху. Под его руководством сельхозпредприятие неоднократно занимало лидирующие позиции в районных и краевых соревнованиях, является хозяйством высокой культуры земледелия, одним из самых успешных и устойчивых на Ставрополье. Роман успешно защитил свой проект, получивший высокие оценки жюри. В номинации «Герои сельхозхозяйственного труда малой Родины» он занял второе место. Победу с юношей разделил его наставник-педагог Я. Бадалов.

Т. СЛИПЧЕНКО.
Фото: администрация Новоселицкого округа.

РАЗВИТИЕ

Социальная догазификация повышает качество жизни

В станице Эссентукской Предгорного округа состоялась торжественная церемония подключения к газу домовладений в одном из новых микрорайонов. В ней приняли участие губернатор Владимир Владимиров и генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов.

В РАМКАХ церемонии ее участники ознакомились с результатами подключения частного дома семьи Голубиных к газораспределительной сети и дали старт пуску газа в новый дом.

Глава края отметил, что программа социальной догазификации в крае развивается и расширяется.

Решением Президента России программа распространена на садовые и дачные товарищества. Теперь все оформленные должным образом дома в СНТ могут заявлять на участие в программе. В прошлом году мы догазифицировали 94 таких дома. В текущем году уже принято 46 зая-



Ставропольского края составляется практически 100%, и это создает широкие возможности для развития этого социального проекта. Так, в регионе заключено около 8,7 тыс. договоров на догазификацию, почти 95% из которых - или свыше 8,1 тыс., уже исполнено, более 6,5 тыс. домовладений подключено к газовым сетям. Мы продолжаем данную работу вместе с властями субъекта, для того чтобы все желающие получили возможность пользоваться экономичным и экологически чистым топливом, - отметил Сергей Густов.

Сергей Густов и Владимир Владимиров посетили развернутую на площадке выставку газового оборудования, а также ознакомились с презентацией программы газификации Ставропольского края.

Отметим, что с жителями станицы Эссентукской заключено 605 договоров на догазификацию, 538 из них исполнено, в 382 домах произведены подключения к газу.

В рамках визита на Ставрополье генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» Сергея Густова состоялась его встреча с губернатором Владимиром Владимировым. Итогом встречи стало подписание протокола, закрепляющего достигнутые договоренности, направленные на продолжение сотрудничества в части реализации программы развития газоснабжения и газификации Ставропольского края на текущий год.

По материалам пресслужбы губернатора СК.



вок. По каждой начата работа. Будем вместе с «Газпром» продолжать реализацию важнейшей для региона программы, повышать качество жизни наших земляков, - прокомментировал Владимир Владимиров.

Мы интенсивно начали год, подключив по всей стране к природному газу в рамках догазификации уже свыше 13 тыс. домовладений. Уровень газификации

СОЦЗАЩИТА

Семья остаётся в центре внимания

Как известно, 2024-й прошел под знаком объявленного президентом страны Года семьи. Масштабные задачи решались прежде всего в социальной сфере.

На Ставрополье реализация данного направления работы осуществлялась в рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Ставропольского края» национального проекта «Демография». Мероприятия регионального проекта отражены в государственной программе Ставропольского края «Социальная поддержка граждан» и направлены на создание благоприятных условий жизни семьи. Об итогах реализации регионального проекта рассказывает министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края Елена Мамонтова.

ципальных и городских округов края и 1 - Отделением Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Ставропольскому краю.

В течение года на выплату семьям с детьми было направлено более 42 миллиардов рублей, из них средства бюджета Ставропольского края составляют 4 миллиарда 201,57 миллиона рублей. Выплата всех мер социальной поддержки проводилась одновременно и в полном объеме. Ежемесячная денежная компенсация выплачена 46075 семьям, воспитывающим 155251 ребенка, на сумму 1351987,85 тысячи рублей. Многодетные семьи получили ежегодную компенсацию на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающегося в общеобразовательных организациях, на приобретение комплекта школьной, спортивной одежды, обуви и школьных письменных принадлежностей. Единое пособие получили 156029 семей на 300762 ребенка и 10891 беременная женщина. Оказывалась государственная социальная помощь малоимущим семьям, активно развивалось направление по заключению социальных контрактов, дающих возможность проявления инициативы для самостоятельного поднятия уровня жизни малоимущих граждан.

Большое внимание уделено развитию и укреплению института семьи, улучшению демографической ситуации в крае.

Совершенно верно, это стало важным направлением нашей работы. В 2024 году в Ставропольском крае в целях поощрения и общественного признания заслуг супружеской пары, состоящей в зарегистрированном браке 50 и более



многодетных лет, в развитии и сохранении традиционных семейных ценностей, укреплении института семьи и брака, важности длительных семейных отношений, учреждена краевая награда - медаль «За сохранение семейных ценностей». К медали приурочена выплата премии семье в размере 100000 рублей. Первое награждение медалью семейных пар прошло в здании правительства Ставропольского края в конце года.

В течение 2023-2024 годов шла последовательная реализация краевой программы «Повышение рождаемости в Ставропольском крае на 2023-2025 годы», главная цель которой - выработка и осуществление эффективных мер, влияющих на репродуктивное поведение на-

селения и общее число рождений детей. Для повышения рождаемости в крае разработан механизм по реализации 6 дополнительных мер с 1 января 2025 года, которые будут осуществляться с учетом софинансирования из федерального бюджета. Среди таких мер предоставление услуг групп кратковременного пребывания, комнат матери и ребенка для детей до трех лет включительно из студенческих семей, бесплатное прохождение подготовительного этапа программы экстракорпорального оплодотворения, включающего необходимые генетические и гормональные исследования, создание пунктов проката предметов первой необходимости для новорожденных (коляски, кроватки, пеленальные столики и др.) для студенческих, молодых и иных категорий нуждающихся семей. Разработана также система организации кратковременного присмотра и ухода за детьми до трех лет включительно в учреждениях социальной обслуживания, а также на дому - «социальная няня». Предусмотрена компенсация не менее 50 процентов стоимости обучения в профессиональных образовательных организациях одного из детей многодетной семьи, единовременная выплата в размере не менее 100000 рублей ставшей на учет по беременности студентке, обучающейся по очной форме обучения.

Все эти меры разрабатывались с учетом практического опыта предыдущих лет. Думаю, реализация данных мероприятий существенно дополнит систему государственной поддержки, направленную на улучшение демографической ситуации в Ставропольском крае, ежегодное повышение рождаемости детей и репродуктивного потенциала населения Ставропольского края.

Как сегодня обстоят дела с трудовой занятостью такой особой категории, как родители из многодетных семей? Для многих из них это остается весьма насущной проблемой.

(Окончание на 2-й стр.)

АПК

ЧИСТЫЙ ЭКСПОРТ

Ставрополье входит в тройку лидеров в стране по экспортным поставкам зерна. Одним из важных требований экспортной деятельности является обеспечение качества продукции.

ДОСТИГАЕТСЯ оно в том числе за счет обеззараживания зерна. Специалисты Северо-Кавказского филиала ФГБУ «Центр оценки безопасности и качества продукции АПК», что базируется в Ставропольском крае, в прошлом году по сравнению с позапрошлым увеличили объемы обеззараживания зерна в 9,5 раза. Общий объем партий зерна, который обработали сотрудники филиала - 454 тысячи тонн. Оно предназначалась для отправки в такие страны, как Турция, Иран, Азербайджан. Для борьбы с вредителями запасов используют специальные пестициды на основе алюминия фосфида, которые показывают высокую эффективность, пояснили в ведомстве. Технология обработки «фумигация в пути» дает возможность экспортеру и грузополучателю не терять времени.

Кроме того, в минувшем году проведено обеззараживание более 400 тысяч кубометров зерноскладов, что в 7,6 раза больше по сравнению с аналогичным периодом позапрошлого года. На сегодняшний день фумигация - самый эффективный способ обеззараживания зерновой продукции в зерновозах, элеваторах и вагонах, где хранится зернопродукция.

Т. СЛИПЧЕНКО.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Бюджетные приоритеты

Президент РФ Владимир Путин в режиме видеоконференции провел первое в новом году совещание по экономическим вопросам.



ОДВЕЛИ предварительные итоги прошедшего, 2024 года, коснувшись положения дел в реальном секторе, области финансов, бюджетной и социальной сфере.

Дефицит федерального бюджета в прошлом году составил 1,7 процента ВВП. По оценке Владимира Путина, это приемлемый уровень, тем более на фоне положения дел в государственных финансах некоторых так называемых развитых экономик.

«Наш показатель соответствует проекциям, заложенным при формировании бюджета России на предстоящий трехлетний период с 2025 по 2027 год, - отметил глава страны. - В прошлом году выросли бюджетные поступления, не связанные с продажей нефти и газа: они прибавили 26 процентов и составили 15,6 триллиона рублей. Это почти на 800 миллиардов рублей больше, чем правительство предполагало осенью. А значит, для государственной казны уже текущего года формируется надежная доходная база, которая гораздо меньше зависит от внешней конъюнктуры на сырьевых рынках».

В свою очередь дополнительные нефтегазовые доходы бюджета в прошлом году составили 1,3 триллиона рублей. Это позволит сохранить объем Фонда национального благосостояния даже при том, что часть его средств была направлена на государственные расходы, на масштабные, системно значимые инвестиционные проекты. В числе бюджетных приоритетов - переход к модели сбалансированного роста и развития экономики предложения, укрепление технологического суверенитета России и повышение глобальной конкурентоспособности отечественных товаров, услуг и технологий, развитие собственной платежной, страховой и логистической инфраструктуры и, конечно, преодоление негативных демографических тенденций, повышение рождаемости.

Социальные выплаты и пособия в этом году будут проиндексированы на фактическую инфляцию. А она по итогам прошлого года превысила целевые значения и ожидания Центрального банка - составила 9,5 процента.

«Планировалось, что с января текущего года страховые пенсии будут повышены на 7,3 процента, то есть на тот уровень инфляции, который прогнозировался. А она, как уже сказал, как мы с вами хорошо знаем, в реальности оказалась выше. Поэтому предлагаю уже в январе проиндексировать страховые пенсии исходя из реальной ситуации, а именно: по фактической инфляции прошлого года, то есть на 9,5 процента», - подчеркнул Владимир Путин.

Учитывая, что первый месяц года практически закончился, решение будет реализовано, как называется, задним числом. Страховые пенсии будут пересчитаны с учетом повышения на 9,5 процента с 1 января 2025 года.

С 1 октября прошлого года проведена индексация так называемых военных пенсий - за выслугу лет, по инвалидности и по потере кормильца. Повышение составило 5,1 процента. Президент предложил в отношении военных пенсионеров также сделать дополнительную индексацию с 1 января 2025 года.

Л. НИКОЛАЕВА.

По материалам kremlin.ru.

В ДУМЕ КРАЯ

Вернуть курортный сбор

На совещании в комитете Думы края по инвестициям, курортам и туризму обсудили законодательную инициативу «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса РФ», которые регламентируют возможность введения по решению законодательных органов субъектов России курортного сбора для создания и содержания объектов курортной инфраструктуры.



ОСНОВАНИЙ для этого достаточно. Как отметил краевой министр туризма и оздоровительных курортов Андрей Толбатов, за время проведения эксперимента по развитию инфраструктуры Камвинод объем курортного сбора составил более 2,5 миллиарда рублей. Все эти средства были использованы по прямому назначению. Преобразование позволило повысить популярность городов-курортов и привлечь большее количество гостей. Губернатор и Дума края уже дважды выступили с предложением продлить срок действия эксперимента по развитию курортной инфраструктуры. Однако в прошлом году он был завершен. На его место пришел туристический налог, который может вводить с января 2025 года органы местного самоуправления. Учитывая, что налог не является целевым, как это было с курортным сбором, нет гарантии, что средства, полученные муниципалитетами, будут использованы на благоустройство и содержание курортных объектов. Местная власть может направить эти средства на решение любой из текущих проблем.

«У депутатов нет сомнений в необходимости сбора или налога, который будет направлен конкретно на развитие курортной инфраструктуры, - подчеркнул председатель думского комитета по инвестициям, курортам и туризму Дмитрий Шувалов. - Первый собранный миллиард рублей курортного сбора позволил привлечь в регион более тридцати миллиардов рублей инвестиций. Это и новые проекты, и увеличение потока отдыхающих. В крае также нарабатан хороший опыт по администрированию курса. Необходимо объединить усилия всех ветвей власти, в том числе и федеральной, чтобы наши курорты продолжили развиваться».

Управлением Федеральной налоговой службы по Ставропольскому краю было предложено для дальнейшей работы над законопроектом получить результаты поступлений по туристическому налогу за первое полугодие 2025 года для сравнения с курортным сбором.

Подготовила Л. КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото пресслужбы Думы СК.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Для прогулок и активного отдыха

более 193 млн рублей. В лесопарковой зоне создали пешеходные и велосипедные дорожки, площадку для выгула собак, автопарковки, установили детские игровые комплексы и тренажеры. Проект предусматривает также центральные и вспомогательные парковки, пешеходные ограждения, арт-объекты, скамейки, лежаки и модуль-

ные туалеты. Для прогулок была обустроена и набережная. Здесь высадили декоративные растения, обеспечили газоны системой автоматического полива. Для безопасности установили освещение и систему видеонаблюдения.

Фото: администрация Пятигорска.



В поселке Свобода города Пятигорска завершилось благоустройство набережной и лесопарковой зоны.

НОВАЯ общественная территория появилась в рамках госпрограммы министерства ЖКХ Ставропольского края «Развитие ЖКХ, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций». На реализацию проекта направлено

ПЯТНИЦА 31 января

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 «Модный приговор» (0+)

Культура

6.30 «Пешком...», Москва лыжная
7.05 Док. сериал «Монологи великого Дюни»
7.35 Док. фильм «Русский мир»

Россия

5.00 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.30 Местное время
9.55 «О самом главном» (12+)

НТВ

4.50, 8.25, 10.35 Боевик «МОРСКИЕ ДЬВЯЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 3.15 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
6.00 «С бодрым утром!» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.05 Мультфильмы (0+)
7.00 «Уральские пельмени»

ТВ-3

6.00 Мультфильмы (0+)
8.00 М/с «Леди Баг и Супер-кот» (6+)

ТНТ

7.00 «Утро ТНТ-2025» (16+)
8.00 «Однажды в России» (16+)

«Домашний»

6.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
7.25 «Давай разведемся!» (16+)

Че

6.00 «СОЛДАТЫ-12» (16+)
6.10 «Улетное видео» (16+)

ПЯТЫЙ канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» (16+)
5.25, 9.30 Боевик «ДЖОКЕР-2. ОПЕРАЦИЯ «КАПКАН» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»

8.10, 11.50 Худ. фильм «ЗАМУЖ ПОСЛЕ ВСЕХ» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 События
12.35, 15.05 Детектив «ПЕРЧАТКА АВРОРА» (12+)

Матч ТВ

6.00, 14.55 «Тайны звезд спорта» (12+)
6.30 «Большой хоккей» (12+)

«Своё ТВ»

06.00, 17.30, 21.30, 00.30, 03.00
Специальный выпуск программы «Новости на Своем» для слабослышащих людей (16+)

СУББОТА 1 февраля

Первый канал

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
9.00 «Умницы и умники» (12+)

Россия

5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 Местное время. Суббота
8.35 «По секрету всему свету»

НТВ

4.45 Соня Карпункина, Константин Крюков, Агния Кузнецова в комедии «ВСЕ ПРОСТО» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
7.00 М/с «Три кота» (0+)
7.15, 10.00 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)

1 февраля

Первый канал

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
9.00 «Умницы и умники» (12+)

Россия

5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 Местное время. Суббота
8.35 «По секрету всему свету»

НТВ

4.45 Соня Карпункина, Константин Крюков, Агния Кузнецова в комедии «ВСЕ ПРОСТО» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
7.00 М/с «Три кота» (0+)
7.15, 10.00 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)

24 января 2025 года

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 «Модный приговор» (0+)

Россия

5.00 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.30 Местное время

НТВ

4.50, 8.25, 10.35 Боевик «МОРСКИЕ ДЬВЯЛЫ. СМЕРЧ» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.05 Мультфильмы (0+)
7.00 «Уральские пельмени»

И для определения целевых реабилитационных групп

О внесении в силу новых классификаций и критериев, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы



определения целевых реабилитационных групп (ЦРГ) инвалидам и детям-инвалидам. Общие подходы к классификации ЦРГ основаны на положениях международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья (МКФ), коррелированных с действующей классификацией стойких расстройств функций организма человека и апробированная на базе реабилитационных подразделений Федерального бюро медико-социальной экспертизы.

инвалидности заболевания и состояния как у взрослых лиц, так и у детей. Как детям-инвалидам, так и инвалидам в возрасте 18 лет и старше может быть установлена одна или несколько ЦРГ при наличии нескольких заболеваний (состояний), приведших к инвалидности. Также предусмотрены отдельные целевые реабилитационные группы для инвалидов (как взрослых, так и детей), получивших травму, ранение, контузию, увечье в связи с боевыми действиями.

В настоящее время действуют Классификации и критерии, утвержденные приказом Минтруда России от 27 августа 2019 г. № 585-Н. С 1 марта 2025 г. вступают в силу новые Классификации и критерии, утвержденные приказом Минтруда России от 26 июля 2024 г. № 374-Н.

В отличие от действующих при проведении медико-социальной экспертизы с применением новых Классификаций и критериев будут определять не только основания для установления групп инвалидности (либо категории «ребенок-инвалид»), но и для

определения целевых реабилитационных групп (ЦРГ) инвалидов и детей-инвалидов отличаются по ряду позиций, однако структура ЦРГ позволит сохранить ту же целевую группу при переходе детей-инвалидов в контингент взрослых. Например, при достижении совершеннолетия ребенок-инвалид в ЦРГ 1 также останется в ЦРГ 1, но уже относящейся к возрасту старше 18 лет. Более подробную информацию и индивидуальную консультацию можно получить по телефону «горячей линии» ФКУ «ГБ МСЭ по Ставропольскому краю» Минтруда России 8-888-737-03-02.

Перечни ЦРГ у взрослых инвалидов и у детей-инвалидов отличаются по ряду позиций, однако структура ЦРГ позволит сохранить ту же целевую группу при переходе детей-инвалидов в контингент взрослых. Например, при достижении совершеннолетия ребенок-инвалид в ЦРГ 1 также останется в ЦРГ 1, но уже относящейся к возрасту старше 18 лет. Более подробную информацию и индивидуальную консультацию можно получить по телефону «горячей линии» ФКУ «ГБ МСЭ по Ставропольскому краю» Минтруда России 8-888-737-03-02.

Увеличен размер единого пособия

По сообщению отделения Социального фонда России по Ставропольскому краю, в связи с тем, что с 1 января 2025 года на Ставрополье увеличен размер прожиточного минимума для разных категорий граждан, соответственно вырос размер единого пособия, которое Отделение СФР по СК выплачивает родителям более 300 тысяч детей и 11 тысячам будущих мам региона.

Социальная защита

Важно, чтобы у всех взрослых членов семьи был официальный доход или объективные причины его отсутствия. Подать заявление на единое пособие можно на портале госуслуг, в ближайшей клиентской службе Отделения СФР по Ставропольскому краю или в МФЦ.

АКИМ образом, теперь в нашем крае единое пособие в зависимости от уровня доходов семьи составляет: - на детей - от 7740,5 руб. до 15481 руб. - для беременных - от 8698 руб. до 17396 руб. Проицендированные выплаты за январь с учетом новых прожиточных минимумов поступят родителям 3 февраля. В соответствии с действующим законодательством единое пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека (с начала 2025 года на Ставрополье это 15960 рублей). При установлении пособия применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи.

Подготовила Н. БЫКОВА.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 февраля

Первый канал

6.00 Новости
6.10 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
6.55 «Часовой» (12+)

Россия

5.30, 2.20 Елена Оболенская, Светлана Астремич, Максим Кречетов, Руслан Черныцкий в фильме «ЛЮБОВЬ, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО» (12+)

НТВ

4.45 Олег Тактаров, Максим Дрозд в фильме «МОЛОДОЙ» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (16+)
6.55 Мультфильмы (0+)

Первый канал

6.00 Новости
6.10 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
6.55 «Часовой» (12+)

Россия

5.30, 2.20 Елена Оболенская, Светлана Астремич, Максим Кречетов, Руслан Черныцкий в фильме «ЛЮБОВЬ, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО» (12+)

НТВ

4.45 Олег Тактаров, Максим Дрозд в фильме «МОЛОДОЙ» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (16+)
6.55 Мультфильмы (0+)

Первый канал

6.00 Новости
6.10 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
6.55 «Часовой» (12+)

Россия

5.30, 2.20 Елена Оболенская, Светлана Астремич, Максим Кречетов, Руслан Черныцкий в фильме «ЛЮБОВЬ, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО» (12+)

НТВ

4.45 Олег Тактаров, Максим Дрозд в фильме «МОЛОДОЙ» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (16+)
6.55 Мультфильмы (0+)

17.00 Алексей Шевченков, Евгений Терских, Александр Барановский в боевике «ТУРИСТ» (16+)
19.05 Дермот Малруни в боевике «КОСТЛОМ» (США) (16+)

